

全市“一站式”矛调中心规范化建设暨“四源四进”现场推进会召开

本报讯 (记者 胡德光)8月15日,全市“一站式”矛调中心规范化建设暨“四源四进”现场推进会在单县召开。市委常委、政法委书记张磊出席会议并讲话,市政协副主席、单县县委书记耿振华致辞。

会议指出,各级各部门要切实把思想和行动统一到党中央决策部署和省委、市委工作要求上来,全力推进“一站式”矛盾纠纷多元化解机制、矛调中心规范化建设,努力形成有机衔接、协调联动、高效便捷的矛盾纠纷多元调处体

系。要以“一站式”化解矛盾纠纷为目标,充分发挥“四源四进”工作机制优势,通过建立统一的“一站式”线上线下工作平台,构建横向联通各职能部门,纵向贯通市、县、乡三级的“一站式受理、一揽子调处、全链条服务”矛盾纠纷多元化解工作体系,夯实社会治理根基,维护社会和谐稳定。

会前,与会人员先后参观了10个县级、15个镇街矛调中心。会上,部分县区作交流发言。

用照片讲好“黄河故事”

《黄河儿女——王超英摄影50年原作展》济南巡展开幕

本报讯 (记者 李保珠)8月16日,《黄河儿女——王超英摄影50年原作展》济南巡展开幕,副市长张鹏出席活动并致辞。

张鹏指出,此次展览作品蕴含着黄河之治和中华民族的精神力量,能让更多人了解菏泽的时代变化,领略菏泽的风土人情和发展成就。希望广大艺术家、摄影爱好者以此次展览为契机,

加强交流互鉴、潜心耕耘创作,努力推出更多反映时代、讴歌人民的精品佳作。

本次展览精选了王超英75幅新闻、纪实摄影作品。她通过以小见大的视角,细致严谨的观察,用镜头记录防治水患、改革开放、走向新生活等不同历史阶段的画面,讲述不同历史时期社会发展的故事。

第十九届中国林产品交易会筹备工作会议召开

本报讯 (记者 毛慎沛)8月16日,第十九届中国林产品交易会筹备工作会议召开,落实市政府第42次常务会议精神,安排部署第十九届林交会有关筹备工作。副市长姜凌刚出席会议并讲话。

姜凌刚指出,当前,我市林产业正处于转型升级的关键时期,面临诸多挑战和机遇。林交会作为我国林业领域的高规格盛会,是展示我市林业发展成果的重要窗口,更是引进先进技术、促进产业合作、推动转型升级的宝贵契机。

姜凌刚强调,筹办林交会是一项系统工程,各级各有关部门要提高认识,以高度的责任感做好各项筹备工作;要精准招商招展,精心准备展区会场;要统筹协调形成合力,充分调动各县区、各有关部门的积极性;要压实工作责任,将各项筹备工作落到实处,确保本届林交会取得圆满成功。

会上,市林业局主要负责人通报了第十九届中国林交会筹备工作进展情况,曹县、牡丹区、通盛集团作了发言汇报。

定陶区医保局:深化政务公开让群众满意

本报讯 (通讯员 丁友房)“来医保局办理业务,看看他们的服务指南一下子就明白了,挺方便的。”8月13日,定陶区陶都新韵小区居民王兰满意地说。定陶区医疗保障局不断拓展政务公开渠道,持续加大医保政策公开和解读力度,一体化推进政务服务公开与医疗保障工作协同发展,不断提升人民群众对医疗保障工作的获得感、幸福感和安全感。

定陶区医疗保障局及时公开医疗保障

政策举措和进展成效,系统全面准确传递政策取向,动态更新权责清单和公共服务清单,及时发布行政权力和公共服务清单及流程图,应公开尽公开。

定陶区医疗保障局及时发布医保政策及解读、基金运行情况、服务指南等重要信息,定期对政府信息公开专栏问题进行清理,确保群众能够快速便捷地获取所需信息;充分利用微信公众号等新媒体平台,发布医保政策短视频、违规报销案例等内容,

以更加生动直观的方式普及医保知识,增强互动性和传播力;在医保政务服务大厅设置政务公开专区,摆放政策宣传册、办事指南等资料,方便群众现场查询。

定陶区医疗保障局全面梳理并公开医保政策文件、政策解读、执行标准等,特别是涉及群众切身利益的待遇调整、报销流程等信息,确保政策透明、执行规范。定期公开医保基金收支情况、人员救助情况等信息,增强基金管理的透明度和公信力。

详细公开医保医疗救助、慢特病办理、异地就医备案等服务事项的办理流程、所需材料、办理时限等,减少群众跑腿次数,提升服务效率。

定陶区医疗保障局将政务公开工作纳入年度绩效考核范围,定期组织开展自查自纠,及时发现问题并进行整改。畅通群众监督渠道,设立投诉举报电话,鼓励群众对政务公开工作提出意见和建议,形成全社会共同参与、共同监督的良好氛围。

本报讯 (通讯员 梁绍亭)“这是军人行军拉练或执行其他任务时所背负的装备,它叫背囊,大家背一下,体验一下军人的艰辛。”8月12日,在定陶区马集镇中学八年级3班教室里,一场别开生面的青少年国防教育课正在进行。

马集镇武装部部长康国涛边填装背囊边绘声绘色地讲解着军事装备常识,有提问、有演示、有体验,师生听得津津有味,不时传来阵阵掌声。

“今天的国防体验教育课,使我明白了‘国泰民安须思危,富国强军防未然’的道理,得益于祖国的强大和军人的守护,我们才有现在的幸福生活。我们要努力学习和奋发图强,为祖国的繁荣昌盛贡献力量。”学生李浩然说。

为进一步营造良好的全民国防教育环境,马集镇广泛开展“踔厉奋发强国防、勇毅前行向复兴”为主题的全民国防教育宣教活动,相继组织开展了“强国防、固长城、担使命”群众性宣教、“马集故

事”红色教育入村、国防教育进校园等特色鲜明、内容丰富的国防教育活动,不断增强全民国防意识。

同时,马集镇将全民国防教育列入党组织“三会一课”和群众教育的“重要议题”,利用“马集记忆”馆、牛王寺战斗遗址、姚堂乡农学校等红色教育资源开展好配合活动,谈国家、讲国防、表情怀,让爱党爱国爱军的意识深植于党员群众心中,树立报效国家和热爱国防的理想信念。今年以来,已组织相关活动32场次。

“马集镇高度重视国防教育工作,在镇机关、镇直单位、学区学校以及39个行政村进行广泛教育宣讲,通过应急广播、‘镇村工作群’、镇公众号等平台拓展教育范围,引导广大干部群众及青少年强化国防观念和忧患意识,推动形成关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的浓厚社会氛围。”镇党委书记孔磊说。

推进移风易俗 弘扬文明新风

仿山镇开展移风易俗系列活动

本报讯 (通讯员 张鑫 韩林昆)“要彩礼歪风在横行,妈妈她收彩礼引以为荣,我定把彩礼退回去,剩一刹送彩礼这歪风……”8月12日,笔者走近菏泽曹运河生态公园,悠扬的乐曲声迎面而来,仿山镇梅苑戏曲艺术社表演的戏曲《退彩礼》,拉开了仿山镇“推进移风易俗·弘扬文明新风”文艺演出序幕。

随后,两夹弦《天仙配》、快板《大实话》、莲花乐《二十大精神天下传》等群众喜闻乐见的节目接连上场。演出结束后,大家纷纷在“倡导移风易俗·共筑文明新风”的宣传条幅上签字,表示要响应倡议,从自身做起,婚事新办、丧事简办。

“看了今天的演出,感受很深,一提到高价彩礼,群众都有意见。”村民孔德云说,“高价彩礼一定要坚决制止。”

定陶区仿山镇积极响应号召全面启动移风易俗系列活动,全镇利用线上线下多种渠道,发布移风易俗相关通知和宣传材料,提高村民的参与度。截至目前,已组织移风易俗宣讲

活动50余场次,印发移风易俗宣传材料6000余份,组织签订移风易俗承诺书600余份,微信群发布公益短视频及宣传材料300余次,全镇48个行政村实现了全覆盖。

仿山镇党委政府结合本地文化特色,引导庄户剧团自编自演了多个宣传移风易俗的作品,让群众感受移风易俗、文明向上的新风尚。

镇党委政府充分发挥红白理事会作用,将移风易俗的具体要求纳入村规民约。各村根据自身实际情况,制定了有关婚事新办、丧事简办的标准,有效减轻了村民在红白事上的经济负担。



心随音动唱出代表风采

——记市人大代表姜伟

开栏的话

人民选我当代表,我当代表为人民。近年来,巨野县各级人大代表聚焦中心大局,满怀履职热情,积极担当作为,在助力招商引资、推进乡村振兴、参与社会治理、改善民生福祉等方面发出人大声音、贡献人大力量。为全面展示巨野县各级人大代表风采,特开设“巨野人大代表风采”专栏,对部分人大代表进行报道,敬请关注。

1998年,在巨野县麒麟镇中学执教的姜伟,收到了中国煤矿文工团的录取通知书。终于有机会走出小镇,眼看理想终将实现。“我们还能上音乐课吗?”“老师,你还会回来吗?”……面对一张张稚嫩的脸庞,她纠结、不舍,经过几天的思想斗争,她放弃了去北京发展的机会,在小县城守护花开。此后的26年里,她用歌声和对艺术的热爱滋养着稚嫩的心灵,先后荣获“菏泽市教学能手”“山东省少儿艺术展演优秀指导教师”等荣誉称号。

作为菏泽市人大代表,她深知肩上的责任,秉承着初心,延伸履职触角,在乡村文化振兴领域增光添彩,在弘扬传统文化的路上倾情歌唱。

为了不断满足基层群众的文化需求,姜伟深入一线,把履职为民、问需于民这句话做到实处,在巨野县人大常委会开展

的“履职尽责服务大局 争做新时代有为人大代表”主题活动,“新时代文明实践”等活动中,她累计服务400余次。为把歌声带进农村,培养农村孩子的音乐细胞,她自费开展乡村音乐教师义务培训活动,连续6年参加帮扶乡村教师计划活动,坚持每周一次往返各乡村学校,义务送教两年。她深入陶庙镇陶楼小学等4个农村学校,累计服务1536小时。开展公益课7次,受众群体1500人,丰富了群众的文化生活。

2020年10月,姜伟参与了陶庙镇中心校党支部发起的“石榴红了”——扶贫、助学、助农公益活动,动员社会各界筹资购买了1600棵石榴树,将其收益用于留守儿童和贫困儿童助学。

2023年7月,她带领“乡村少年合唱团”的孩子们登上央视舞台,终于圆了当年

的赴京梦。

4月29日晚,2024年度菏泽市文旅产业高质量发展大会开幕式在巨野县举行。一曲由姜伟发起创作的《花开大野》一夜“火爆”麟州大地。歌曲以牡丹花为主旋律,以悠扬动人的旋律描绘了巨野农民“忙时去种田 闲时画牡丹”的幸福生活,用歌声擦亮了“中国农民绘画之乡”和“中国工笔画之乡”的亮丽名片。

通讯员 王洁 记者 张红艳



普及绿色低碳理念 展示绿色转型成效

拓展教育范围 增强忧患意识

马集镇:让国防教育“活”起来

本报讯 (通讯员 梁绍亭)“这是军人行军拉练或执行其他任务时所背负的装备,它叫背囊,大家背一下,体验一下军人的艰辛。”8月12日,在定陶区马集镇中学八年级3班教室里,一场别开生面的青少年国防教育课正在进行。

马集镇武装部部长康国涛边填装背囊边绘声绘色地讲解着军事装备常识,有提问、有演示、有体验,师生听得津津有味,不时传来阵阵掌声。

“今天的国防体验教育课,使我明白了‘国泰民安须思危,富国强军防未然’的道理,得益于祖国的强大和军人的守护,我们才有现在的幸福生活。我们要努力学习和奋发图强,为祖国的繁荣昌盛贡献力量。”学生李浩然说。

为进一步营造良好的全民国防教育环境,马集镇广泛开展“踔厉奋发强国防、勇毅前行向复兴”为主题的全民国防教育宣教活动,相继组织开展了“强国防、固长城、担使命”群众性宣教、“马集故



◀ 8月13日,定陶区滨河街道助理农艺师邓洪昆(右三)在牛楼村为果农讲解果树管理技术。当前天气多雨高温,果树易发生红蜘蛛、梨网蝽等病虫害,滨河街道组织农艺师52人深入辖区16个行政村,把果树管理知识送到田间地头,解决技术困扰,让果农丰产又丰收。
通讯员 刘天宇 摄

黄店镇周海村:乡村收获阳光“伏”利

8月12日,走进定陶区黄店镇周海村,一排排深蓝色的光伏发电板整齐排列,在阳光的照射下熠熠生辉,源源不断地产生清洁能源的同时为村里带来了收入。

作为传统农业种植村,周海村在大力发展大棚蔬菜产业的基础上,积极转变集体经济经济发展思路,将光伏发电与村集体经济结合,整合老百姓空闲宅基地、村

高资产利用率。”周海村党支部书记周荣帅说。

“接下来,我们计划在村内坑塘安装光伏发电板,充分利用好村集体资源,打造支柱产业,走好绿色增收之路,并将光伏板带来的‘阳光收益’用到改造敬老幸福食堂等提升村级公益事业上。”省民政厅派驻周海村选调生张雪秦说。

通讯员 刘迪 贾舒